
 بهاره موفقی/ صبح روز گذشته از ۱۲۵ 
دستگاه ون و ۲۵ دستگاه اتوبوس با حضور 
وزیر کشور، استاندار خراسان رضوی، 
شهردار مشهد، رئیس شورا و جمعی از 
اعضای شورای شهر مشهد رونمایی شد تا 
درمجموع 150 دستگاه جدید حمل و نقل 
درون شهری در ایام دهه آخر صفر برای ارائه 
خدمات بهتر و کامل تر به زائران وارد ناوگان 

حمل و نقل مشهد شود.

وزیر کشور پای توسعه حمل و نقل 	•
شهری مشهد

به گزارش »خراسان رضوی«، احمد وحیدی، 
وزیر کشور در این مراسم بیان کرد: از 
زمینه‌سازی‌های انجام شده برای استقبال 
از زائران حضرت علی بن موسی الرضا)ع( 
از سوی شهرداری و تمام مسئولانی که 
در حوزه نوسازی ناوگان شهری اقداماتی 
انجام دادند، تشکر و قدردانی می‌کنم؛ 
چراکه یکی از مهم‌ترین خدمات برای زائران 
تسهیل حمل و نقل است. وی با اشاره به این 
که برقی‌سازی ناوگان در دستور کار جدی 
ما قرار دارد، گفت: امیدوارم که بتوانیم 
در حوزه حمل و نقل درون ‌شهری و قطار 
شهری، تاکسی برقی و حمل و نقل عمومی 
به استانداردهای خوبی دست یابیم و آن چه 
باید انجام شود. وحیدی تصریح کرد: طرح 
حرم تا حرم جزو کارهای بسیار مهم است. 
این طرح برای زائران نقش تعیین‌کننده‌ای 
دارد. کارهایی که باید به شکل حمل و نقل 
در داخل شهر تکمیل شود‌ جزو دستور 
کارهای شهردار است و وزارت کشور نیز 
کاما حمایت می‌کند.وزیر کشور گفت: 
هر کاری برای زائران لازم است انجام شده 
و می‌توانند به بیش از ۷ تا ۸ میلیون زائر که 
براساس پیش‌بینی‌ها به مشهد می‌آیند، 

خدمات ارائه دهند.

درخواست اعتباری شهردار مشهد از 	•
وزیر کشور برای مترو

محمدرضا قلندر شریف، شهردار مشهد نیز در 
این مراسم خطاب به وزیر کشور گفت: اتوبوس 
ها و ون هایی که مشاهده می کنید، همان هایی 
است که شما دستور دادید به شهرداری مشهد 
تحویل شود. این 150 دستگاه ون و اتوبوس 
متبرک به قدوم زائران پیاده اباعبدا... الحسین 
)ع( است که به مرز اعزام شدند و به زائران 
خدمات دهی کردند و از عراق برگشته اند و از 
آن ها رونمایی کردیم. وی افزود: در مشهد چهار 
خط قطار شهری داریم که دو  مسیر بهره‌برداری 
شده است و خطوط 3و4 باقی مانده که فاز 
یک خط 3، سال آینده از میدان شهدا تا پایانه 
مسافربری که تا در باب الجواد حرم مطهر رضوی 
است، به بهره‌برداری خواهد رسید و خدمات 
دهی می‌کند. خط یک، زائرانی را خدمات 
دهی می کند که از فرودگاه مشرف می‌شوند، 
خط 2 زائران را از راه آهن و خط3  نیز زائران را 
از پایانه مسافربری خدمات دهی خواهد کرد. 
قلندرشریف درخواستی هم از وزیر کشور مطرح 
کرد و گفت: از چهار هزار میلیارد اوراق مشارکت 
که دو هزار میلیارد تومان سهم شهرداری و دو 
هزار میلیارد سهم دولت است، امسال ١٨۵٠ 
میلیارد تومان محقق شده است. همچنین دو 

هزار میلیارد از بحث نفت برای خطوط 3و4 در 
نظر گرفته شده بود که درخواست داریم درباره 
آن عنایت داشته باشید. وی ادامه داد: در حوزه 
اتوبوسرانی ١٧۵٠ اتوبوس، میدل باس‌ و مینی 
بوس‌ در مشهد فعالیت دارد که بیش از ١٣٠٠ 
مورد آن ناوگان اتوبوس است که حدود ٣٠٠ 
اتوبوس به نوسازی نیاز دارد و برای نوسازی 
آن نیز عنایت ویژه شما را می‌طلبد. وی با اشاره 
به این که هزینه ٧۶ دستگاه اتوبوس که سهم 
شهرداری بوده، پرداخت شده است و دستور 
وزیر را می‌طلبد که به اتوبوسرانی اضافه شود، 
ادامه داد: اختصاص هزار دستگاه اتوبوس 
نیز در سفر رئیس جمهور در دستور کار قرار 
گرفت که باید محقق شود. در بحث تاکسیرانی 
١١ هزار تاکسی در مشهد فعالیت می‌کنند 
که بیش از 3 هزار تاکسی با قدمت بیش از 
١٠ تا ١٢ سال داریم که به نوسازی نیاز دارد. 
شهردار مشهد تصریح کرد: در بخش پایلوت 
اتوبوس برقی در کشور در مسیر خط یک بی‌آر 
تی ظرفیت 100 دستگاه را دارد که برای 
محقق شدن آن، نگاه ویژه شما را می خواهد. 
همچنین خواستار این هستیم که تاکسی‌های 
برقی در مشهد نیز محقق شود. وی تاکید کرد: 
تمام همکاران ما در شهرداری مشهد، مسئولان 
و مدیران استانی بسیج شدند که در دهه آخر 

صفر استقبال، پذیرایی و بدرقه خوبی از زائران 
داشته باشند.

راهبردی به نام حمل و نقل عمومی	•
حسن موحدیان، رئیس شورای شهر مشهد 
نیز در این مراسم اظهار کرد: در شورای ششم 
بحث حمل و نقل عمومی از اولویت های ما بوده 
و راهبردهایی هم داشته ایم و تاش زیادی 
کردیم. خوشبختانه در سال گذشته تعدادی 
اتوبوس اضافه شد و امسال نیز با تلاش های 
شهردار و عنایت ویژه وزیر 25 دستگاه اتوبوس 
و 125 دستگاه ون به ناوگان اضافه شد. این 
ون ها را برای مناطقی که مسافر کم داریم، می 
توان استفاده کرد و لزومی ندارد از یک اتوبوس 
استفاده شود. امیدوارم با عنایت وزیر بتوانیم 
این موضوع را گسترش دهیم. وی افزود: بحث 
دومی که خدمت آقای وزیر داشتیم خط 3 
قطار شهری مشهد است که عنایت دولت را می 
خواهد. همان طور که مستحضر هستید مترو 
هزینه های بسیار زیادی دارد. یکی از اولویت 
های ما این است که بتوانیم فاز یک را از پایانه 
مسافربری تا میدان شهدا و باب الجواد که زائران 
بتوانند خودشان را به حرم برسانند، راه اندازی 
کنیم. امیدوارم با قولی که آقای وزیر دادند، 
بتوانیم فاز یک آن را راه اندازی کنیم و مسافران و 
مجاوران به راحتی به زیارت امام رضا)ع( مشرف 
شوند. موحدیان تصریح کرد: درخصوص حمل و 
نقل عمومی حتما پیگیری های بیشتری خواهیم 
کرد و از آن طرف باید کاری کنیم که خودروهای 
شخصی کمتر بیایند. شاید دوستان بگویند 
پارک حاشیه ای گران شده است، این جزو 
سیاست های ما برای شهر پاک است. رئیس 
شورای شهر مشهد درباره برقی سازی اتوبوس 
ها نیز بیان کرد: بحث اتوبوس های برقی درحال 
پیگیری است. بحث خودروهای شخصی برقی 
نیز درحال پیگیری است، اما تاکنون اطلاعات 

کاملی از این موضوع ندارم.

معاون محیط زیست استان خبر داد:

وجود ۱۵۰۰ نمونه بیولوژیک حیات وحش در بانک ژن 
معاون محیط طبیعی و تنوع 

زیستی اداره کل حفاظت 
محیط زیست خراسان 

رضوی با اشاره به تنوع 
بسیار بالای استان به 

لحاظ گونه‌های گیاهی، 
جانوری و میکروارگانیسم‌ها 

از ذخیره ۱۵۰۰ نمونه بیولوژیک 
در بانک ژن اداره کل حفاظت محیط 
زیست خراسان رضوی خبر داد. محمد 
عرفانی در گفت‌وگو با ایسنا مطرح کرد: 
تنوع اکوسیستمی استان خراسان رضوی  
شامل مناطق مرتفعی در بینالود و مناطق 
کم ارتفاعی در سرخس، دشت‌ها، بیابان‌ها 
و تالاب‌ها باعث شده است که تنوع گونه‌ای 
بسیار بالایی در سطح استان داشته باشیم. 
وی افزود: حدود ۲۰ درصد سطح استان 
در قالب مناطق پارک ملی، اثر طبیعی 
ملی، پناهگاه حیات وحش، مناطق شکار 
ممنوع و مناطق حفاظت شده و مناطق 
تحت مدیریت اداره  کل حفاظت محیط 
زیست استان  خراسان رضوی  است که 
چیزی حدود ۴۱ منطقه در سطح استان  
است و ۲.۵ میلیون هکتار را در بر می‌گیرد. 
عرفانی با اشاره به تنوع گونه‌ بالای حیات 
وحش در استان اظهار کرد: از ۱۹۷ گونه 

پستاندار که در ایران وجود دارد، 
۸۱ گونه یعنی ۴۵ درصد 
آن، در استان خراسان 
رضوی است. از تعداد 
۲۳۲ گونه خزنده‌ کشور 
نیز، ۶۸ گونه و شامل ۳۸ 
درصد آن را در استان داریم. 
همچنین از ۵۴۲ گونه پرنده، 
۳۳۷ گونه یا به عبارتی  ۶۲ درصد آن در 
استان خراسان رضوی وجود دارد. وی با 
بیان این که پراکنش برخی گونه‌ها در کشور 
در انحصار  استان خراسان رضوی است، 
افزود:  پراکنش کشوری برخی از گونه‌های 
جانوری از جمله خفاش نعل اسبی، 
سنجاب ناخن‌دراز، قرقاول بال نقره‌ای و 
جرد زارودنی منحصر به استان خراسان 
رضوی است. معاون محیط طبیعی و تنوع 
زیستی اداره کل حفاظت محیط زیست 
خراسان رضوی خاطرنشان کرد: تنوع 
اکوسیستمی و تنوع گونه‌ای در استان باعث 
شده است که ذخایر ژنتیکی بسیار غنی در 
استان  داشته باشیم. عرفانی خاطرنشان 
کرد: امروزه ما می‌دانیم که ذخایر ژنتیکی 
به عنوان سرمایه عظیم ملی و رکن اصلی 
تحقیقات، پژوهش و پیشرفت‌های مختلف 

در حوزه بیولوژی و بیوتکنولوژی است.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مشهد:

ظرفیت تصفیه فاضلاب در مشهد ۲ برابر می‌شود
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 

مشهد گفت: با اجرای کامل 
شبکه فاضاب ظرفیت 
تصفیه خانه فاضاب از 
۲۶۳ هزار مترمکعب به 
۴۵۰ هزار مترمکعب در 

شبانه روز خواهد رسید. به 
گزارش مهر، حسن اسماعیلیان 

با اشاره به این که هم اکنون ۵ تصفیه 
خانه فاضلاب در مشهد با ظرفیت اسمی 
۲۶۳ هزار مترمکعب در شبانه روز در حال 
بهره برداری هستند، گفت: در صورت 
اجرای کامل شبکه فاضلاب و اتصال همه 
مشترکین به شبکه جمع آوری فاضلاب، 
ظرفیت تصفیه خانه فاضلاب مورد نیاز 
برای شهر مشهد ۴۵۰ هزار مترمکعب 
در شبانه روز خواهد بود. مدیرعامل 
شرکت آب و فاضاب مشهد افزود: 
برای افزایش ظرفیت تصفیه خانه‌های 
فاضلاب با وجود مشکلات شدید مالی 
و اعتباری، با استفاده از ظرفیت سرمایه 
گذاری بخش خصوصی و تنوع بخشی 
در مدل‌های مالی، اقدامات بسیار 
خوبی در این حوزه انجام شده است. وی 
تصریح کرد: پیشرفت ارتقای تصفیه خانه 
فاضاب پرکندآباد ۲ که فاز اول آن به 

ظرفیت ۵۰ هزار مترمکعب در 
شبانه روز تا پایان امسال و 
فاز دوم آن نیز به ظرفیت 
۵۰ هزار مترمکعب دیگر تا 
سال آینده به بهره‌برداری 
خواهد رسید، یکی از 
اقدامات مهم صورت گرفته 
برای افزایش ظرفیت تصفیه خانه 
فاضلاب شهر مشهد است. اسماعیلیان 
درخصوص احداث تصفیه خانه فاضلاب 
طبرسی شمالی بیان کرد: آغاز عملیات 
احداث تصفیه خانه فاضلاب طبرسی 
شمالی با ظرفیت ۶۸ هزار مترمکعب که 
عملیات اجرایی آن از سال گذشته شروع 
شده با پیشرفت مناسبی در حال اجراست 
و تا سال ۱۴۰۴ به بهره‌برداری خواهد 
رسید که به کمک این تصفیه خانه، مشکل 
فاضلاب مناطق طبرسی شمالی، رسالت، 
پنج تن و مناطق حاشیه‌ای شمال شرق 
مشهد مرتفع خواهد شد. وی اظهار کرد: 
در راستای مصوبات سفر رئیس جمهور 
نیز، تصفیه خانه فاضلاب شماره ۷ مشهد 
به ظرفیت ۴۶ هزار مترمکعب در شبانه 
روز از محل ماده ۵۶ به سرانجام رسیده که 
با انتخاب پیمانکار، عملیات اجرایی آن از 

نیمه دوم امسال شروع خواهد شد.

در مراسمی با حضور وزیر کشور رونمایی شد

 اضافه شدن 25+125 دستگاه جدید 
به ناوگان حمل و نقل عمومی مشهد

وزیر کشور : از طرح های حمل و نقل شهری مشهد حمایت می کنیم

اجتماعی-فرهنگی
روزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی، اجتماعی خراسان رضوی
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جامعه 

شهردار اعلام کرد:

 پیش بینی تشرف یک میلیون 
زائر پیاده به مشهد

شهردار مشهد گفت: پیش بینی و تحلیل ها نشان 
می دهد که پیاده روی زائران پیاده به سمت 
شهر مشهد امسال با رشد مواجه شده و به عدد 
یک‌میلیون نفر خواهد رسید. به گزارش پایگاه 
اطاع رسانی شهرداری مشهد، محمدرضا 
قلندرشریف در جلسه ستاد دهه آخر صفر شهرداری 
اظهار کرد: تمامی ارکان تصمیم گیری و خدمت 
رسانی در استان به منظور استقبال شایسته از 
زائران به خصوص زائران پیاده حرم مطهر رضوی 
بسیج شده اند. وی با بیان این که دهه آخر صفر 
در مشهد یکی از ویژه ترین مناسبت های کشور به 
شمار می‌رود، افزود: کمیته های هفت گانه ستاد 
دهه آخر صفر شهرداری با ماه ها فعالیت و تلاش 
تا به امروز درحال ایجاد زیرساخت های لازم برای 
تسهیل امر زیارت و عزاداری زائران و مجاوران بوده 
اند. قلندر با قدردانی از عوامل برگزاری مراسم 
جاماندگان اربعین در مشهد بیان کرد: تمامی 
ظرفیت های موجود برای ارائه به زائران و مجاوران 
در سه روز پایانی ماه صفر به کار گرفته خواهد شد. 
قلندرشریف تصریح کرد:با رشد فزاینده حضور 
مردم در تشرف پیاده از شهرهای دیگر به مشهد، 
بر میزان شکوه این مراسم آیینی و مذهبی افزوده 
و بار وظیفه بر دوش ما سنگین تر می شود. وی 
گفت: تمامی هفت کمیته تشکیل شده برای دهه 
پایانی صفر مانند حمل و نقل و اسکان و میزبانی و 
... مهم هستند و کسی بر دیگری ارجحیت ندارد، 
بنابراین همه باید تاش کنند تا وظایفی  را که بر 
عهده شان قرار داده شده،به نحو احسن انجام 
دهند. وی با اشاره به موضوع حمل و نقل زائران 
گفت: زائران پیاده ای که به مشهد می آیند برای 
بازگشت به شهرشان نیازمند خودرو هستند از 
این رو اعلام آمادگی کرده ایم تا در صورت ایجاد 
شرایط اضطراری، از اتوبوس های شهری به منظور 
جابه جایی مسافران بین شهرهای استان استفاده 
کنیم. معاون خدمات شهری شهرداری مشهد نیز 
در این نشست گفت: به منظور افزایش کیفیت 
خدمات به زائران و مجاوران دستور افزایش بازرسی 
ها در سازمان های خدمات رسان این معاونت صادر 
شده است. یعقوبی اظهار کرد: توجه جدی به ایمنی 
در خدمت رسانی به تمامی نیروهای خدمت رسان 

توصیه شده است.

شور قرآنی در حرم مطهر رضوی
رئیس اداره دارالقرآن کریم حرم مطهر رضوی از 
طراحی و اجرای بیش از 10 عنوان ویژه برنامه 
قرآنی در بارگاه ملکوتی حضرت شمس الشموس 
به مناسبت آغاز دهه پایانی ماه صفر خبر داد. به 
گزارش آستان نیوز، مصطفی احمدزاده اظهار کرد: 
اداره دارالقرآن کریم حرم مطهر رضوی به همین 
مناسبت، ویژه برنامه‌های قرآنی متنوع و مختلفی 
را برای زائران بزرگ سال، کودک و نوجوان تدارک 
دیده است. وی با اشاره به این که 4 محفل قرآنی 
ویژه خواهران، برادران و نوجوانان در ایام دهه 
پایانی ماه صفر تدارک دیده شده است، گفت: 
نخستین محفل»کرسی تلاوت رضوی« با حضور 
قاریان ممتاز کشوری و بین المللی است که از 20 
شهریور به مدت 5 روز در نوبت صبح ساعت 10 و در 
نوبت شب ساعت 20:30 در رواق دارالقرآن کریم 
واقع در صحن جمهوری اسامی برگزار می‌شود. 
رئیس اداره دارالقرآن کریم حرم مطهر رضوی اضافه 
کرد: دومین محفل » انس با قرآن« ویژه عموم زائران 
است که همه روزه قبل از نماز مغرب و عشا در ایوان 
مقصوره صحن گوهرشاد بارگاه ملائک پاسبان 
امام رئوف شاهد برپایی آن خواهیم بود. احمدزاده 
تصریح کرد: محفل قرآنی جواد الائمه)ع( ویژه 
نوجوانان، سومین محفل قرآنی این ایام به شمار 
می‌رود که همه روزه قبل از نماز مغرب و عشا در 
صحن جمهوری اسامی حرم مطهر برپا می‌شود. 
وی چهارمین محفل قرآنی بارگاه ملکوتی امام 
رضا)ع( را »محفل قرآنی ام ابیها« ویژه خواهران 
معرفی کرد و افزود: این محفل نورانی روزهای یک 
شنبه، سه شنبه و چهارشنبه بعد از نماز ظهر و عصر 

در رواق حضرت زهرا)س( اجرا می‌شود.

هوای مشهد پاییزی می شود
کارشناس مرکز پیش بینی هواشناسی خراسان 
رضوی گفت: دمای هوای استان کاهش محسوسی 
خواهد یافت و دمای کلان شهر مشهد روز دوشنبه 
نسبت به روز یک شنبه حدود ۱۱ درجه سلسیوس 
کاهش می یابد. آذر رضایی پور در گفت و گو با ایرنا 
افزود: دما در بیشتر نقاط خراسان رضوی حال و هوای 
پاییزی به خود می‌گیرد. وی ادامه داد: این کاهش 
دما در نواحی شمالی و مناطق کوهستانی خراسان 
رضوی محسوس تر خواهد بود و در نواحی جنوبی 
کمتر قابل احساس خواهد بود. کارشناس مرکز پیش 
بینی هواشناسی خراسان رضوی ورود سامانه پرفشار 
شمالی و مرطوب را دلیل این کاهش دمای محسوس 
دانست و گفت: با نفوذ این سامانه، وقوع بارش های 
رگباری همراه با رعد و برق در مناطق کوهستانی دور از 
انتظار نخواهد بود. رضایی پور افزود: وزش باد همراه با 
گرد و خاک نیز از دیگر پدیده های روزهای آینده است 
که این پدیده در نواحی مستعد همراه با کاهش کیفیت 

هوا و کاهش دید خواهد بود.

ا ز میان خبر ها

 فرهنگی 

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی مشهد:

 ساختمان بنای تخریب شده
  در بیمارستان امام رضا )ع( 

دوباره احیا می شود
 سرپرست دانشگاه علوم پزشکی مشهد درباره بنای 
تخریب شده در بیمارستان امام رضا)ع( با بیان این 
که این ساختمان جزو آثار ثبت شده میراث فرهنگی 
نیست،اظهار کرد: ساختمان با نظر میراث فرهنگی 
دوباره احیا می شود. دکتر شبستری در گفت و گو با 
فارس تصریح کرد: جایی که هم اکنون ساخته می 
شود، جزو آثار ثبت شده میراث فرهنگی نیست، مطابق 
نامه کتبی و مکتوب خود میراث فرهنگی این یک 
ساختمان قدیمی است، در بیمارستان امام رضا)ع( 
یک ساختمان مرکزی داریم که میراث فرهنگی است 
و مربوط به بخش جراحی و سوانح قدیم بوده است. 
یک سری ساختمان هایی کنار این ساختمان داریم 
که بعدا ساخته شده است، مثل بخش قلب قدیم 
که الان به عنوان بخش  گوارش استفاده می شود. 
بنابراین این ها ساختمان های قدیمی هستند، اما 
میراث فرهنگی نیستند. وی افزود: در بیمارستان امام 
رضا)ع( حدودا 14 ساختمان داریم که 2 مورد از آن 
ها میراث فرهنگی محسوب می شود و بقیه ساختمان 
های قدیمی هستند که در استحکام آن ها مسئله وجود 
دارد. سرپرست دانشگاه علوم پزشکی مشهد درباره 
جزئیات این ساختمان بیان کرد: این ساختمانی که 
در بخش رادیولوژی بود، یک ساختمان نمادین است، 
چون در زمان انقلاب، رهبر انقلاب و خیلی از بزرگان 
دیگر آن جا تحصن داشتند. بنابراین ساختمانی 
نمادین مربوط به انقلاب است. وی تصریح کرد: ما در 
مشهد برای پیوند مغز استخوان مکانی نداشتیم و مردم 
به تهران می رفتند. خیری به نام مهندس چوپانکاره 
به دلیلی که یکی از عزیزانشان مبتلا به این وضعیت 
بود، پای کار آمدند. وی تصریح کرد: ساختمان با نظر 
میراث فرهنگی دوباره احیا می شود، به این منظور که 
در مشهد مرکز پیوند مغز استخوان نداشتیم و مردم 
به تهران می رفتند و پیوند مغز استخوان هم به یک 
ماه بستری  نیاز دارد و کار یک یا دو روز نیست و این 
خانواده ها سرگردان بودند. این بنا هم از نظر ما کارایی 
نداشت. حتی چندین بار برای کارهای مختلف می 
خواستیم این ساختمان را درنظر بگیریم، اما دیدیم 
ساختمان امنیت ندارد چون درحال ریزش بود. وی 
افزود: به رغم این که این بنا جزو ساختمان های ثبت 
شده میراث فرهنگی نبود، برای حفظ ظاهر ساختمان 
با سازمان میراث فرهنگی هماهنگ شد، چون یک 
نمای آن حالت نمادین داشت و بقیه آن ساختمان 
سیمانی معمولی بود. ظاهر حفظ شده؛ نمایی که نماد 
بیمارستان و تاریخچه انقلاب است، حفظ شده است.

 طرح »هم‌ محله« امام رضا)ع(
 در مشهد آغاز شد

معاون فرهنگی اجتماعی مرکز رسیدگی به امور 
مساجد استان‌های خراسان گفت: همزمان با دهه 
پایانی صفر طرح »هم‌ محله« امام رضا )ع( برای رفع 
دغدغه‌های زائران بارگاه شریف رضوی در مشهد 
آغاز شد. حجت‌الاسام امیرحسین احمدنیا در 
گفت و گو با ایرنا افزود: در قالب طرح هم‌محله امام 
رضا)ع( که برای دومین سال همزمان با دهه پایانی 
صفر در مشهد مقدس اجرا می شود، اسکان رایگان 
زائران در چهار عرصه شامل  مساجد، منازل و مدارس 
علمیه، حمل و نقل رایگان، نذر خدمت و مهارت 
و موکب‌داری انجام می‌شود. وی بیان کرد: سال 
گذشته بیش از ۸۰ هزار نفر هر شب از طریق سامانه 
اسکان رایگان از این طرح بهره مند شدند. معاون 
فرهنگی اجتماعی مرکز رسیدگی به امور مساجد 
استان‌های خراسان گفت: امسال نیز بیش از ۲۰۰ 
مسجد به امر خدمت‌رسانی به زائران دهه آخر ماه 
صفر می‌پردازند و متقاضیان ارائه خدمات و همچنین 
متقاضیان استفاده از خدمات می‌توانند از طریق 
سامانه zaer.masjedona.ir درخصوص آن اقدام 
کنند. حجت الاسلام احمدنیا اظهار کرد: در همایش 
جاماندگان اربعین ۵۸ مسجد در مشهد به بیش از یک 
میلیون زائر و مجاور خدمت‌رسانی کردند. همچنین 
روز گذشته وزیر کشور نیز به اتفاق استاندار و جمعی 
از مسئولان استان در جریان فعالیت پویش »هم 
محله‌ای« امام رضا)ع( با هدف ارائه خدمت رایگان به 
زائران دهه آخر ماه صفر قرار گرفت. »احمد وحیدی« 
با اشاره به پیش بینی حضور هشت میلیون نفر طی 
دهه آخر صفر در شهر مشهد افزود: مسئولان استانی 
باید با برنامه ریزی مناسب همه امکانات لازم را برای 
خدمت رسانی مطلوب به مردم پای کار بیاورند. 
معاون فرهنگی، اجتماعی و زیارت استانداری هم در 
این مراسم گفت: پویش مردمی »هم‌محله‌ای امام رضا 
)ع(« یکی از اقداماتی است که با محوریت مردم مشهد 
شکل‌ گرفته است و با حمایت جمع زیادی از مردم، 
کسبه و تشکل های مردمی و چهره های فرهنگی، 
اجتماعی این کلان شهر اجرا می شود. حجت الاسلام 
والمسلمین گنابادی نژاد با بیان این که مشهدی‌ها در 
قالب پویش هم محله ای امام رضا )ع(به زائران بارگاه 
رضوی خدمات ارائه می کنند، افزود: سال گذشته 
هر شب توانستیم ۸۰ هزار نفر را با محوریت مساجد 
به صورت رایگان اسکان دهیم. وی با اشاره به تفاوت 
های دهه پایانی صفر امسال با سال های گذشته بیان 
کرد: امسال دهه پایانی صفر با پایان تابستان همزمان 
شده و این تقارن باعث همراه شدن موج مسافرت های 
پایان تابستان با موج زائران دهه پایانی صفر شده است 
و شاهد اوج گیری حجم ورود مسافر به مشهد هستیم.
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نظارت ۱۰۶ تیم دام پزشکی استان بر ذبح دام
معاون سلامت اداره‌ کل دام پزشکی خراسان رضوی گفت: 
تعداد ۱۰۶ تیم دام پزشکی ثابت و سیار استان بر ذبح دام و 
تامین گوشت طی دهه آخر صفر نظارت می کنند. محمود 
قربان زاده در گفت و گو با ایرنا افزود: در قالب این تعداد تیم 
۵۲ دام پزشک، ۷۲ بازرس و ۲۵ ناظر شرعی فعال و در حال 
ارائه خدمت هستند. وی تصریح کرد: شماره تماس های 
۱۵۱۲ و سامانه ۳۰۰۰۰۱۵۱۲ نیز آماده پاسخگویی به 
مردم در زمینه های مختلف و دریافت گزارش هاست. معاون 
سامت اداره‌ کل دام پزشکی خراسان رضوی با توصیه و 
تاکید بر ضرورت رعایت بهداشت در هیئت های مذهبی در 

جریان تهیه غذا گفت: فراورده های خام دامی از جمله تخم 
مرغ، گوشت سفید و قرمز صرفا از فروشگاه های مجاز یا از 
کشتارگاه های تحت نظارت دام پزشکی تهیه و به تاریخ تولید و 
انقضا در گوشت‌های بسته بندی توجه شود. قربان زاده افزود: 
همچنین نگهداری مواد پروتئینی در دمای مناسب و رعایت 
اصول نظافت شخصی و بهداشتی در تهیه مواد غذایی از دیگر 
مواردی است که باید به آن توجه شود. وی ادامه داد: با توجه 
به حجم بالای ورود زائران و اهمیت حفظ سلامت آنان بر روند 
تهیه، تولید و عرضه گوشت در تمامی مراحل با حساسیت و 

تدقت بالا نظارت بهداشتی می‌شود.
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